

ОТЗЫВ научного руководителя
д.б.н., профессора РАН Кюрегяна Карена Кареновича
Потемкину Илье Александровичу, н.с. лаборатории вирусных гепатитов
ФГБНУ «Научно-исследовательского института вакцин и сывороток им.
И.И. Мечникова»

Научная деятельность автора диссертационного исследования «Циркуляция вируса гепатита Е на территориях с разной степенью эндемичности в Российской Федерации» под моим руководством началась в 2010 году при поступлении на работу в лабораторию этиологии, диагностики, эпидемиологии и профилактики вирусных гепатитов в ФГБНУ «Институт полиомиелита и вирусных энцефалитов имени М.П. Чумакова» на должность научного сотрудника.

В 2010 году после успешного окончания обучения в Первом Московском государственном медицинском университете имени И.М. Сеченова И.А. Потемкин поступил в очную академическую аспирантуру при ФГБНУ «Институт полиомиелита и вирусных энцефалитов имени М.П. Чумакова», продолжая работу в лаборатории. В процессе обучения в аспирантуре проявил себя как исполнительный и компетентный молодой ученый.

С 2016 года подготовка диссертации и научная деятельность И.А. Потемкина в должности научного сотрудника продолжилась на базе лаборатории вирусных гепатитов в Федеральном государственном бюджетном научном учреждении «Научно-исследовательский институт вакцин и сывороток им. И.И. Мечникова». Таким образом, с 2010 года по настоящее время, И.А. Потемкин работает в моей научной группе, занимающейся проблемами молекулярной биологии, эпидемиологии, диагностики и профилактики вирусных гепатитов, в том числе гепатита Е. За это время он стал зрелым специалистом в области изучения гепатита Е.

Диссертация Потемкина И.А. посвящена решению актуальной проблемы: изучению особенностей циркуляции вируса гепатита Е на

территории Российской Федерации. Данная тема тесно связана с научными интересами И.А. Потемкина, что позволило ему глубоко и содержательно раскрыть тему диссертационного исследования. В ходе выполнения работы автор продемонстрировал способность самостоятельно планировать и осуществлять научные исследования, осваивать новые методы работы, анализировать полученные результаты. Тщательность проведенных исследований и честность в предоставлении полученных результатов никогда не вызывали сомнений. Считаю необходимым особо отметить педагогические способности И.А. Потемкина, позволяющие ему успешно обучать работе в вирусологической лаборатории студентов и аспирантов.

Диссертантом опубликовано 11 научных работ в рецензируемых научных изданиях определенных ВАК, что свидетельствует вовлеченности диссертанта в проведение диссертационного исследования и большом объеме проделанной исследовательской работы.

Автор изучает вопросы, заявленные в кандидатской диссертации, на протяжении 10 лет и планирует дальнейшую работу по изучению вирусного гепатита Е. В процессе работы над диссертацией и подготовки к защите Потемкин И.А. зарекомендовал себя как специалист, способный на высоком профессиональном уровне решать сложные научные задачи и, несомненно, заслуживает присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 03.02.02 – вирусология.

Научный руководитель,
д.б.н., профессор РАН
Кюрегян К.К.



Подпись К.К. Кюрегяна удостоверяю: Ученый секретарь ФГБОУ ДПО
РМАНПО Минздрава России



Д.М. Савченко